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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO 

PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO (2021/2022), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DIA VINTE E QUATRO, MÊS DE FEVEREIRO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, 

ÀS DEZESSEIS HORAS (24/02/2021, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton De Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos vinte e quatro dias, do mês de fevereiro, ano dois mil e vinte e um, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, 

PODEMOS; Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, 

SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos 
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Araújo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de 

Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS, 

Rodrigo Márcio Caldeira, PRTB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano 

Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; 

Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, DEM; Wilian 

Silvaroli, PDT e William Fernando Miranda, PL. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução 

Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário 

Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 

136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Colossenses, Capítulo três, Versículo dezessete. Em 

seguida, deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia dezessete de 

fevereiro de dois mil e vinte e um. Ata aprovada por vinte e dois votos 

favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, 

Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes 

Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas 

com a anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 
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fim de deliberá-las ao Plenário. O Primeiro-Secretário, o Vereador 

Professor Alex Bulhões, solicitou a inclusão dos seguintes processos: 

Projeto de Lei 35/2021 e Requerimento 27/2021. PROJETO DE LEI Nº. 

35/2021: Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação dos sistemas de 

telemetria nas estações elevatórias de esgoto bruto (EEEB), no Município 

da Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Anderson Muniz. 

REQUERIMENTO Nº.27/2021: Pedido de Informação sobre as cem 

empresas maiores devedoras de Imposto Sobre Serviços (ISS) e Imposto 

Predial Territorial Urbano (IPTU) neste município atualmente, requerendo-

se, desde já, informações detalhadas acerca dos respectivos valores. 

Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO DE LEI Nº. 

27/2021: Obriga os condomínios residenciais e comerciais localizados no 

Município da Serra, a comunicar aos órgãos de segurança pública a 

ocorrência de casos de maus-tratos a animais. Autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. PROJETO LEI Nº. 52/2021: Autoriza a 

instituição do Programa de Inclusão Digital para terceira idade, através de 

cursos de Tecnologia da Informação do Conhecimento (TIC) e treinamento 

a Jovens Aprendizes, que disseminarão o conhecimento a idosos, e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Fred. PROJETO INDICATIVO Nº. 

13/2021: Dispõe sobre a prestação de serviços de assistência social em 

todas as unidades de ensino de rede pública de educação do município da 

Serra. Autoria do Vereador Paulinho do Churrasquinho. REQUERIMENTO 

Nº. 21/2021: Pedido de Informação. Autoria Vereador Jefinho do 

Balneário. REQUERIMENTO TRIBUNA LIVRE Nº. 01/2021: Retorno das 

aulas presencias, inclusão dos trabalhadores na lista de prioridade da 

vacinação contra a Covid-19. Autoria do Vereador Professor Alex Bulhões. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 04/2021: Requer o 
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presente Voto de Congratulação. Autoria do Vereador Saulinho Neves. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 06/2021: Requer 

Voto de Congratulação ao Senhor Vacinto do Rosário Bento "Mestre Zé 

Bento" fundador da primeira banda de Congo Mirim e responsável pela 

Festa de São Benedito. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº. 04/2021: Requer Voto de Pesar 

pelo falecimento do Senhor Paulo Furtado Monjardim, falecido no último 

dia 23 de fevereiro de 2021. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. 

GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, 

do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os 

seguintes vereadores: Anderson Muniz, Pablo Muribeca, Elcimara 

Loureiro, Paulinho do Churrasquinho, Jefinho do Balneário, Igor Elson, 

Wellington Alemão, Sérgio Peixoto e Raphaela Moraes. NO PRIMEIRO 

PROUNCIAMENTO, o Vereador Anderson Muniz saudou os Edis presentes. 

Falou sobre a data comemorativa do dia 24 de fevereiro de 1932, quando 

o voto feminino passou a valer. Em seguida, falou sobre a Cesan, cujo 

descaso no tratamento da água no município foi matéria na imprensa 

local, assim como foi também divulgado numa nota técnica da Secretaria 

de Saúde do próprio município. Foi divulgado que há uma alta 

concentração de cloro na água fornecida pela empresa, além disso o 

Vereador ressaltou as inúmeras reclamações quanto à falta de 

abastecimento em diversos bairros, assim como o esgoto mal tratado pela 

empresa. Pediu que a Cesan respeite os munícipes, a vereança, a imprensa 

e o secretário de Saúde, já que todos indagaram sobre estes problemas e 

não obtiveram respostas da empresa.  NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, 

o Vereador Pablo Muribeca saudou todos os presentes e internautas que 

acompanhavam a sessão. Como presidente da Comissão de Segurança 
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Pública, fez um apelo à Secretaria da pasta que trate sobre os furtos 

constantes de fios e tampas de bueiro na cidade. Em seguida, falou sobre 

um Projeto Indicativo de sua autoria que visa à criação de espaços 

adequados para os animais domésticos nas praças públicas. Em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Artur Costa fez um agradecimento ao Instituto Tiago 

Camilo que levará ao bairro Serra Dourada um projeto que visa atender 

até trezentas crianças. NO TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, a Veradora 

Elcimara Loureiro saudou os Edis presentes e todos que acompanhavam a 

sessão remotamente. Iniciou também falando sobre a data de 24 de 

fevereiro de 1932, quando se instituiu o voto feminino e, enquanto 

representante mulher, afirmou que a luta ainda existe e ela é diária pela 

busca e presença em espaços de poder. Disse que é importante lembrar e 

celebrar esta data, assim como celebrar as mulheres que protestaram nas 

ruas e praças na busca pelos seus direitos.  Frisou a importância dos 

movimentos femininos que buscam a igualdade de direitos, além de 

ponderar que, apesar da conquista do voto, inicialmente havia muitas 

restrições para a participação da mulher em 1932, como exemplo só 

poderiam votar mulheres acima dos 21 anos, que fossem alfabetizadas e 

com a autorização do marido. Diante de todos estes critérios, a Vereadora 

ainda salientou que ficariam de fora do direito de votar, à época, mulheres 

negras ou que ainda fossem escravas, já que lhes era negada a 

oportunidade de se alfabetizarem, o que só era possível para as mulheres 

brancas pertencentes às classes mais abastadas. Em APARTE, a Vereadora 

Raphaela Moraes se disse contemplada pela fala da pronunciante, além de 

trazer alguns dados referentes à participação das mulheres na vida política 

capixaba, como por exemplo que só 10,8% dos cargos de vereador do 

Estado são ocupados por mulheres, sendo 93 mulheres no total, contra 
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767 homens; disse também que este percentual lhe causa preocupação 

pela discriminação na disputa eleitoral. Retomando a fala, a Vereadora 

Elcimara Loureiro fez menção à memoria de Judith Castello. Em APARTE, o 

Vereador Sérgio Peixoto acrescentou que Judith, além de ter sido a 

primeira deputada estadual, era serrana. Prosseguindo sua fala, a 

Vereadora Elcimara destacou a importância do pioneirismo de Judith 

Castello em romper com espaços de predominância masculina, lembrou 

também que a Câmara até hoje só teve uma Presidenta, Neidia Pimentel, 

além de vereadoras que fizeram parte da última legislatura, Quélcia 

Gonçalves e Cleusa Paixão. Além de outras Edis de outras legislaturas 

como Sandra Gomes, Márcia Lamas e Lourência, reforçou que foram 

poucas. Por fim, leu uma reflexão feita por ela própria que destaca que é 

necessária a desconstrução do mito da mulher como terna e do sexo 

frágil, disse que isso independe de gênero, afirmou que acredita num 

mundo mais igualitário que respeite a mulher e que o lugar dela é onde 

ela quiser. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Paulinho do 

churrasquinho agradeceu ao PDT, ao presidente municipal do partido, 

Alessandro Comper, assim como aos seus colegas de partido, Cleber 

Serrinha e Willian Silvaroli por confiarem a liderança do partido a ele.  

Também parabenizou à Procuradoria desta casa, por fazer um trabalho 

tão importante, ao PDT jovem, bem como as mulheres que trabalham na 

política. Ainda, pediu apoio na aprovação do PL 27/2021, que obriga os 

condomínios residenciais e comerciais localizados no Município da Serra a 

comunicarem aos órgãos de segurança pública a ocorrência de casos de 

maus-tratos a animais. Com isso, explicou que muitos tutores viajam e 

deixam os animais sozinhos e trancados nos apartamentos, o que deixa os 

animais sem alimentos e doentes. Em APARTE, o Vereador Jefinho do 
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Balneário pediu que a categoria dos síndicos seja ouvida, antes da 

deliberação desse projeto. Em APARTE, a Vereadora Raphaela Moraes 

comentou que pensou em apresentar essa proposição, mas não o fez 

pensando na questão levantada pelo Vereador Jefinho, e como ocorreria a 

fiscalização, para que a lei fosse efetiva e se disponibilizou a colaborar 

com o projeto com emendas. De volta à fala, o orador pediu também o 

apoio na aprovação do Projeto Indicativo 13/2021, que prevê a prestação 

de serviços de assistência social em todas as unidades de ensino da rede 

pública, da Educação Básica no município. Em APARTE, a Vereadora 

Elcimara Loureiro sugeriu que esse projeto fosse dialogado com o 

Conselho de Educação, e explicou que no anterior se reuniu com a 

responsável pelo mesmo e que tem pautas importantes a serem 

discutidas com os parlamentares, inclusive, essa proposição. Além disso, 

esclareceu que o assistente social é reconhecido como profissional da 

saúde e assistência, mas não da educação. Ao retomar a fala, o 

discursante relatou que já conversou com o Secretário de Educação e que 

o projeto tem tudo normatizado e orientado. Logo após, encerrou 

explicando que essa é a importância de o vereador discutir as demandas 

com as comunidades. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Professor Artur 

comentou que tem dois grandes amigos no PDT da Serra, o Presidente 

Alessandro Comper e o Enivaldo, porque acompanhou a dedicação e o 

trabalho deles para a eleição do prefeito. Também, EM FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Professor Alex Bulhões agradeceu ao Secretário de 

obras, Ralpher Luiggi, que atendeu a sua solicitação para conhecer as 

prioridades da Grande Nova Almeida, e que juntos caminharam por toda a 

Grande Nova Almeida, e pôde mostrar as demandas daquela região, como 

a inauguração da iluminação pública, com os postes deitados, no Campo 
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de Parque das Gaivotas. Ainda, afirmou que agora cobrará aquilo que 

Nova Almeida nunca teve. Em seguida, em FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Gilmar Dadalto comentou que na sua comunidade também tem placas de 

inauguração de iluminação pública, mas os postes não foram ligados. NO 

QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Jefinho do Balneário, explanou 

que participou da abertura do Congresso para da FAMES e percebeu que 

algumas lideranças comunitárias expressaram uma grande vontade de se 

agredirem, e se declarou preocupado com isso, como ocorreu com a Dona 

Verônica que agrediu a Dona Célia. Contudo, pediu que a bandeira da paz 

fosse levantada, para que não ocorram problemas no dia da votação. 

Além disso, lembrou de sua mãe, Senhora Maria da Glória Fernandes, que 

foi uma das primeiras mulheres eleitas como líderes comunitárias, em 

Bicanga. Explicou também que naquela época as associações não eram 

registradas, e ela foi a primeira a ser eleita e registrada com o apoio da 

Senadora Rose de Freitas, que contribuiu muito com o desenvolvimento 

da Serra, assim como a Sueli Vidigal que trouxe grandes emendas para a 

cidade.  Depois, discorreu sobre as doações das escrituras dos terrenos, 

que não incluem a escritura do imóvel construído, o que prejudica na 

venda desses imóveis, e esclareceu que o proprietário que não conseguiu 

pagar pela escritura do lote, não conseguirá pagar pela escritura da 

construção. Então, sugeriu que as escrituras prontas sejam entregues com 

a inclusão da casa no documento. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Cleber Serrinha relatou que foi bem recebido pelo Secretário Neto Barros, 

que foi muito atencioso. Nesse sentido, pôde apresentar algumas 

demandas do Bairro Palmeiras, e o Secretário agendou uma visita à 

comunidade. Da mesma forma, em FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Rodrigo Caçulo concordou com a fala do Vereador Jefinho do Balneário, e 
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explicou que pagou oito mil reais pela escritura de um lote, e questionou o 

quanto custaria a da casa; e sugeriu união para que não apenas os ricos 

tenham acesso. NO SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wellington 

Alemão saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e o público que 

acompanha a sessão. Expôs que a Guarda Civil Municipal da Serra solicitou 

apoio para que o Chefe do Poder Executivo Municipal da Serra convoque 

todos os aprovados, incluindo o pessoal que se encontra no cadastro de 

reserva, apontou que estão aguardando desde 2016 a nomeação. Em 

seguida, o pronunciante parabenizou o Secretário de Serviços da Serra e a 

todos os representantes dos bairros pelo trabalho que vem 

desempenhando, apontou que em muitos bairros foi realizado um 

mutirão de limpeza das ruas. Falou sobre a eleição da FAMES, sugeriu que 

a nova presidência possa ter novas pessoas e com novas ideias. Reiterou a 

fala do Vereador Gilmar Dadalto, referente à iluminação do campo, 

localizado no bairro de Jardim Tropical e também apontou o campo que 

fica localizado no bairro Parque das Gaivotas. Afirmou que a iluminação 

do campo do bairro Cascata foi construída desde julho de 2020, porém 

não está funcionando devido à voltagem que é diferente. Disse que é 

preciso reforçar a rede de energia para que funcione. Indicou outro 

problema de iluminação, discorreu que na rua Alpinia, localizada no bairro 

Campinho da Serra I, foram colocados os postes de iluminação, porém o 

sistema é diferente do que a empresa Salvador Engenharia realiza. Diante 

disso, a área encontra-se aproximadamente há 8 meses sem energia nos 

postes de iluminação pública. O Vereador pronunciante ressaltou que 

cobrou em todos os casos citados uma solução para os problemas. Sugeriu 

para que o Secretário Cláudio Denicoli possa dar celeridade para que a 

população deixe de ficar sem a iluminação nesses pontos que foram 
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citados. Discursou que em uma reunião realizada com o Secretário de 

Educação da Serra foi dito que serão disponibilizados aproximadamente 

65 mil quites de alimentação para os alunos da rede municipal da Serra. 

Explanou que o Secretário de Educação, em menos de dois meses de 

trabalho, já realizou diversas visitas técnicas nas escolas da Serra, apontou 

que estão sendo realizadas várias obras de melhorias nas escolas. EM 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Fred corroborou com o pronunciamento 

do Vereador Wellington Alemão. Falou que tem recebido 

questionamentos referentes à área da Saúde da Serra, indicou alguns 

problemas pontuais como a falta de remédios e uma demora constante 

para atender a população. Sugeriu que tenha uma maior eficiência para 

sanar estes problemas. Parabenizou a Diretoria de Associação de 

Moradores do Bairro Vila Nova de Colares pelo trabalho que está sendo 

feito na comunidade. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Gilmar Dadalto, 

concordou com a fala do Vereador Fred, e apontou que tem recebido 

reclamações referentes a Unidade de Saúde de Porto Canoa, expôs que a 

situação desta unidade está precária. Discorreu que, se o problema não 

for solucionado no mês de março de 2021, poderá acontecer um protesto 

em frente à Unidade de Saúde. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Teilton 

Valim apontou que a iluminação do bairro Barro Branco está pronta, 

porém falta realizar a ligação da energia. Expôs que solicitou à EDP Escelsa 

que faça a ligação deste campo e também do campo Guarani. EM FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Pablo Muribeca concordou com a fala do 

Vereador Welington Alemão; afirmou que teve uma reunião com o 

Secretário de Serviços da Serra, expôs que ele irá à área Rural da Serra 

para tomar todas as providências que são necessárias para a população. 

EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Paulinho do Churrasquinho, reiterou 
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que o problema da iluminação da rua Alpínia é por descaso da empresa 

EDP. Explicou que o modelo que está sendo adotado em alguns bairros da 

cidade da Serra chamado BT-0, é um sistema que impede o furto da 

energia elétrica; porém, existe outra empresa que faz a ligação da energia 

e essa está demorando muito para fazer o serviço, com isso geram-se 

muitos problemas para as comunidades. Questionou o serviço da EDP e 

falou que as taxas que estão sendo cobradas não estão condizendo com o 

serviço prestado. Corroborou a fala do Vereador Fred referente aos 

problemas que estão sendo encontrados na área da saúde do Município 

da Serra, afirmou que é preciso aumentar o quantitativo de profissionais 

da área da saúde no Município da Serra e também melhorar a 

remuneração desta classe. EM FALA PELA ORDEM o Vereador Anderson 

Muniz questionou a empresa EDP, expôs que a empresa está preocupada 

apenas no capital. Questionou o serviço da empresa que está sendo 

prestado para a população serrana; apontou alguns problemas 

encontrados no município da Serra, como postes de iluminação pública 

sem condições de uso e uma má qualidade no atendimento à população. 

EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Pablo Muribeca sugeriu para que os 

profissionais da área da Educação Física possam ser vacinados 

prioritariamente como grupo de risco. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Welington Alemão afirmou que o município da Serra tem a maior taxa de 

iluminação do Estado. Discorreu que somente será possível amenizar o 

problema da saúde pública da Serra se for criado o plano da Saúde da 

Família. NO SETIMO PRONUNCIAMENTO, o vereador Sergio Peixoto 

saudou todos da Mesa Diretora, os Edis presentes e o público que 

acompanha a sessão. Reiterou a fala da Vereadora Elcimara quando falou 

da primeira deputada do Estado do Espírito Santo, Judith Leão Castello 
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Ribeiro. Relembrou o ano de 1973, quando foi empossado como vereador 

desta casa de Leis. O Vereador pronunciante discorreu sobre algumas 

mulheres que representaram a cidade da Serra na área da política. Falou 

que muitas praças na cidade serrana estão com obras inacabadas e 

necessitando de reformas. Disse que recebeu no gabinete o Deputado 

Estadual Dr. Hudson Leal. Apontou que o trânsito no centro da Serra está 

causando muitos problemas e com riscos de acidentes. Sugeriu para que 

formem uma comissão para cobrar da concessionária ECO 101 

providências referentes aos pontos citados. EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Rodrigo Caçulo ratificou com a fala do Vereador Pronunciante. 

EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Jefinho do Balneário expôs a notícia 

que foi mostrada nos jornais, referente ao cachorro que atacou um outro 

animal no município da Serra. Apontou que é necessário haver politicas 

publicas referente aos animais de rua. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Professor Artur falou que os profissionais da área da Educação Física já 

estão sendo vacinados.  Discorreu sobre a Secretaria de Habitação do 

Município da Serra, acredita-se que essa nova gestão irá realizar um bom 

trabalho para os munícipes. NO OITAVO PRONUNCIAMENTO, a Vereadora 

Raphaela Moraes saudou a Mesa Diretora e demais Vereadores. Ao início 

fez esclarecimentos sobre a causa animal em face do serviço denominado 

“carrocinha”, em que o intuito era conduzir animais para serem 

eutanasiados, pois não havia políticas públicas para o bem-estar dos 

animais. Disse que a secretaria de saúde retomou as reuniões do Conselho 

de Bem-Estar Animal e foram retomadas algumas questões, haja vista que 

as questões animais são diferentes de CCZ e Secretaria de Saúde, pois 

estão mais ligadas a questões de maio-ambiente. Em seguida, disse que 

foi solicitado o retorno do serviço de castração da população de animais 
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de rua. Também solicitou ao Prefeito que faça convênios com faculdades 

de medicina veterinária e que haja serviço de resgate de animais de 

pequeno porte, assim como já há contrato para resgate de animais de 

grande porte. Em seguida, relatou acerca de resgates efetuados por si 

própria, mas o Município da Serra precisa oferecer serviços relativos aos 

animais. Pediu auxílio do Estado. Afirmou que animais não podem ficar em 

segundo plano e que suas ações são para proteger animais vivos. Para os 

que maltratam animais, deve-se contar com a justiça e a polícia. Logo 

após, disse que o CCZ não tem verba para cuidados dos animais e que 

atualmente uma ONG (Amizade é um Luxo) banca os animais que estão no 

órgão, a fim de pagar custos de quem abandona animais naquela 

localidade. Disse que o Estado e o município não têm lugar para receber 

os animais resgatados. Em APARTE, o Vereador Jefinho do Balneário disse 

sua preocupação é com as pessoas, especialmente as crianças, pois não há 

recolhimento de animais em bairros mais pobres. Afirmou que se deve 

doas os animais possíveis, mas que se pode ver o que pode ser feito com 

os classificados em fase terminal. Ao retomar a fala, a Vereadora disse que 

este ano retirou doze animais da rua, sendo o último filhote adotado 

nesse último fim de semana. Por isso, não há divisão entre classes em face 

dos animais, pois há abandonados em todas as localidades da Serra, 

causando acidentes na BR-101, por exemplo. Em FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Wellington Alemão disse haver veterinários no quadro de 

servidores do município e que esses devem ser acionados pelo município, 

já que recebem seus salários e não estão trabalhando. Também clamou 

por parceria entre faculdades de engenharia e município para resolver a 

questão das escrituras. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Rodrigo Caçulo 

solicitou melhoria no prazo para troca de lâmpadas na Serra. ORDEM DO 
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DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias 

liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, 

Nº 01 e permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N° 14/2021: estabelece 

normas e critérios básicos de acessibilidade para pessoas com deficiência 

visual em políticas públicas no município da serra e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Ericson Duarte. Não houve discussão, 

foi à votação. Projeto aprovado por vinte e um votos favoráveis. PROJETO 

DE LEI N° 18/2021: dispõe sobre a instalação de placas contendo 

informação sobre disque denúncia no interior dos elevadores, nos bares, 

restaurantes, boates, casas de espetáculos e congêneres no Município de 

Serra. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por vinte e 

um votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 9 /2021: dispõe sobre a 

adesão ao "Programa Criança Feliz" no âmbito no Município da Serra. 

Autoria do Vereador Professor Artur. A pedido do proponente, a matéria 

foi retirada de pauta para reanálise. Não havendo nada mais a tratar, 

encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade 

desta lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como 

por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em quarta-feira, dia vinte e quatro, mês de fevereiro, ano dois 

mil e vinte e um.    
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